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Таблиця 1 

Основні положення оптимальної стратегії збереження клієнтів 
№ п/п Суть положення 

1. 
Збір та оцінка доходів, прибутків та витрат, що пов'язані з кожною операцією з 

клієнтом.  

2. 
При визначенні важливості клієнта та створенні моделей переваг, компанія може 

чітко розподілити клієнтські сегменти з урахуванням цих факторів.  

3. 
Створенні та запровадженні індивідуальних програм, спрямованих на кожен з цих 

сегментів.  

 

Сьогодні більшість підприємств усвідомлюють, що стандартного пакета 

послуг вже недостатньо для успішного розвитку бізнесу. Для утримання 

клієнтів, які приносять найбільший дохід, необхідно персоналізувати 

обслуговування з урахуванням їхніх унікальних потреб. Такий підхід сприяє 

збереженню клієнтської бази, навіть якщо конкуренти пропонують більш 

доступні послуги, оскільки клієнти менш схильні до зміни постачальника. 

Список використаних джерел: 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ТОРГОВЕЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

У сучасних умовах динамічного розвитку економіки та зростаючої 

конкуренції торговельні підприємства змушені шукати ефективні шляхи 

адаптації до змін ринкового середовища. Формування та реалізація стратегічних 

напрямів розвитку є визначальними чинниками їхньої стійкості, 

конкурентоспроможності та довгострокового успіху. 

Розвиток торговельних підприємств передбачає впровадження 

інноваційних бізнес-моделей, цифровізацію процесів, оптимізацію логістичних 

ланцюгів і підвищення якості обслуговування клієнтів. Такі заходи сприяють 

покращенню ефективності операцій, зниженню витрат і забезпеченню 

конкурентоспроможності підприємства. Важливими аспектами стратегічного 

https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/k_05_18.pdf
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https://softline.ua/ua/directions/transport.html
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управління є також розширення ринкової присутності, адаптація до змін 

споживчих уподобань та інтеграція сталих бізнес-практик. 

В умовах посилення глобалізаційних процесів та динамічних технологічних 

змін, торговельні підприємства стикаються з необхідністю постійної адаптації до 

швидких змін ринкового середовища. Основні стратегічні напрями їхнього розвитку 

можна розділити на кілька ключових напрямів: інноваційність, цифровізація, 

клієнтоорієнтованість та ефективне управління логістикою. 

Одним із ключових напрямів розвитку є впровадження інноваційних 

бізнес-моделей, що базуються на використанні сучасних технологій. Електронна 

комерція, автоматизовані системи обліку та управління запасами, а також CRM-

системи для персоналізованого обслуговування клієнтів стають невід'ємною 

частиною успішного функціонування торговельних підприємств.  

Згідно з дослідженням Н. В. Попової, використання сучасних цифрових 

технологій дозволяє підприємствам прогнозувати споживчий попит та оптимізувати 

логістичні процеси, що є ключем до успішної адаптації в умовах ринку [1]. Важливу 

роль у цифровізації відіграє аналіз великих даних (Big Data), що дозволяє 

прогнозувати споживчий попит, оптимізувати товарний асортимент і покращувати 

логістичні процеси. Крім того, використання штучного інтелекту (AI) та 

автоматизованих чат-ботів сприяє підвищенню рівня клієнтського обслуговування 

та зниженню витрат на персонал. І як підкреслюють Тарасюк А. та Гамалій В., 

цифровізація дозволяє не тільки оптимізувати бізнес-процеси, а й значно підвищити 

конкурентоспроможність підприємства [2]. 

Ефективне управління логістичними ланцюгами є важливим фактором успіху 

торговельного підприємства. Вдосконалення транспортної та складської 

інфраструктури дозволяє скоротити витрати на логістику, покращити швидкість 

доставки товарів та зменшити рівень дефіциту чи надлишку продукції. 

Впровадження автоматизованих складських систем, роботизація процесів та 

використання штучного інтелекту для прогнозування постачання допомагають 

підвищити ефективність діяльності підприємства. Крім того, інтеграція сучасних 

технологій, таких як Інтернет речей (IoT), дозволяє здійснювати моніторинг та 

контроль запасів у режимі реального часу, що зменшує ризики збоїв у постачанні. 

Використання блокчейн-технологій сприяє прозорості логістичних процесів, 

мінімізує помилки у відстеженні поставок і підвищує довіру між партнерами.  

Для зміцнення конкурентних позицій підприємства активно застосовують 

стратегії географічної та асортиментної експансії. Вихід на нові ринки, відкриття 

філій або франчайзингових точок сприяє збільшенню частки компанії в галузі. 

За словами авторів монографії «Проблеми і перспективи розвитку малого і 

середнього бізнесу», розширення асортименту відповідно до змін споживчих 

уподобань є ключовим елементом стратегії зростання підприємства, що дозволяє 

підприємствам оперативно реагувати на зміну ринкових тенденцій [3]. 

Використання адаптивних стратегій ціноутворення, персоналізованих 

маркетингових кампаній та локалізація товарів відповідно до культурних 

особливостей регіонів дозволяють підвищити ефективність виходу на нові ринки 

та зміцнити позиції підприємства. 
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Зміни у поведінці споживачів вимагають від підприємств гнучкого підходу 

до обслуговування клієнтів. Персоналізовані пропозиції, програми лояльності, 

адаптація товарного асортименту відповідно до потреб споживачів – усе це 

сприяє підвищенню рівня задоволеності клієнтів і формуванню довгострокових 

відносин. Крім того, розвиток омніканальної торгівлі дозволяє поєднувати 

онлайн- і офлайн-продажі, що забезпечує максимальну зручність для 

споживачів. Важливим інструментом у цьому процесі є мобільні застосунки, які 

дозволяють клієнтам легко здійснювати покупки, отримувати персоналізовані 

пропозиції та відстежувати статус замовлення у реальному часі. Крім того, 

розвиток концепції «розумних магазинів» (smart stores), які використовують 

технології розпізнавання обличчя, безкасові платежі та інтерактивні вітрини, 

сприяє створенню нового рівня комфорту для покупців. 

Отже, успішний розвиток торговельних підприємств неможливий без 

стратегічного планування та гнучкого реагування на виклики ринкового середовища. 

Використання новітніх технологій, вдосконалення логістичних процесів, адаптація 

бізнес-моделей до змін споживчих уподобань і підвищення рівня 

клієнтоорієнтованості забезпечують конкурентну перевагу. Успішні компанії, що 

ефективно впроваджують ці підходи, здатні не лише виживати в умовах жорсткої 

конкуренції, а й досягати сталого зростання, закріплюючи свої позиції на ринку. 
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ІННОВАЦІЇ В АГРАРНІЙ СФЕРІ: СУЧАСНІ ТРЕНДИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

Цифрова трансформація аграрного сектору відкриває нові можливості для 

його ефективного розвитку. Вона підвищує ефективність виробництва, якість 

продукції і збільшує рівень прибутковості сільського господарства. Процес 

цифровізації складається з впровадження сучасних цифрових технологій, які 

дозволяють покращити ефективність і якість виробництва сільськогосподарської 

продукції та оптимізувати використання ресурсів в цих процесах і тим самим 


